

1957年10月1日创刊

佛山五区博物馆恢复开放

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者从佛山市文广旅体部门获悉，在此前已经有部分博物馆场馆陆续恢复开放的基础上，5月25日起，佛山有更多博物馆场馆恢复开放。

其中，在全面做好防疫工作的前提下，佛山市祖庙博物馆在此前部分区域开放的基础上，于5月25日起限流开放岭南圣域历史文化陈列展厅、黄飞鸿纪念馆、孔圣殿、叶问堂等室内展馆，藏珍阁临时展厅升级改造，暂不对外开放。黄飞鸿武术醒狮表演、粤剧

表演暂停。佛山市祖庙博物馆票价恢复正常为全价票20元，半价票10元，具体门票优惠请参照《佛山市祖庙博物馆门票优惠管理办法》。开放期间佛山市祖庙博物馆实行线上实名制预约购票，人工购票窗口暂停，所有游客需在微信实名制预约（可预约当天），不接受非预约游客。

在此前梁园部分区域恢复开放的基础上，禅城区博物馆下辖场馆，也将迎来更多开放，广东粤剧博物馆、李广海医馆旧址于5月26日起恢复对外开

放。广东粤剧博物馆、李广海医馆日接待量不超过200人，瞬时接待量不超过50人，团队游客不超过20人。

此外，南海的南海区博物馆，以及广东大观博物馆、南海区九江侨乡博物馆等都于此前陆续恢复开放。顺德区博物馆、高明区博物馆、三水区博物馆等，也均于此前恢复开放。

值得注意的是，对外开放期间，各家博物馆均实行预约限流参观。游客需提前预约，并按相关规定有序入馆参观。



三水

未来三年 将增6家公办园 约2200个学位

羊城晚报讯 记者张韬远报道：近日，记者从三水区云东海街道获悉，云东海中心幼儿园预计今年9月开学，提供学位450个，是该街道首家公办幼儿园。记者了解到，未来三年内，云东海街道有望增加6家公办幼儿园，总计新增学位约2200个，满足群众对优质公办教育资源的需求。

据了解，云东海中心幼儿园位于映海路，邻近广佛肇城轨三水北站。幼儿园占地面积约7000余平方米，其中总建筑面积为5329平方米，幼儿室外活动面积为5000余平方米。目前，该幼儿园正在装修及进行设施配置，同时加速制订招生方案，有望于今年9月正式开学。届时，幼儿园将开设大、中、小班。

云东海中心幼儿园相关负责人表示，在装修风格上，该幼儿园将打造成一个温馨小镇，教室外将较大面积栽种花草，为幼儿营造舒适、轻松、自然的学习和成长环境。

记者了解到，这是云东海街道首家公办幼儿园。“目前，云东海共有7家幼儿园，共2875个学位，都是民办幼儿园。”云东海街道教育局相关负责人介绍，随着城市人口日益增多，群众对优质教育需求与日俱增，云东海街道将不断丰富学前教育资源，除云东海中心幼儿园外，还将新增5家公办幼儿园，满足群众需求。云东海街道6家公办幼儿园有望在未来三年内投入使用，将新增公办幼儿园学位2200余个。

禅城

当事人乱张贴 须自行清理

羊城晚报讯 记者欧阳志强，通讯员周毅韵、吴东强摄影报道：“清理起来才知道这么难，通过参与清理，我以后绝不乱张贴小广告了。”在禅城区某社区里，一名通下水道的李先生边清理着小广告边感慨地说。近日，禅城管部门破获多起乱张贴案件，责令当事人限期整改，恢复市容市貌。

为了拓展业务，李先生在市区的大街小巷、居民楼下水道附近喷涂小广告来招揽生意。但生意招揽不成，却招来了城管部门。5月15日，禅城区城管部门执法人员通过有效取证，与违法当事人李先生取得联系，李先生对违法事实供认不讳。执法人员要求李先生到局内接受处理，让李先生签订相应承诺书，限期对指定区域所有乱张贴小广告进行清理，并承诺在以后的经营中不再违规张贴广告。

5月18日至22日期间，李先生与几名协助的工作人员按承诺书规定，把城管指定的某社区所有目之所及的喷涂、张贴小广告一律清理干净。做到能清理的清理，不能清理的用同色或近色喷漆涂抹，尽最大可能恢复原貌的效果。经过一周的清理，执法人员巡查发现，某社区所有乱张贴小广告已全部清理干净，予以结案。

为了让居民和相应行为人了解监督管理情况，禅城区城管部门设立了多个公共信息张贴栏，疏导张贴广告的同时，还发布乱张贴的举报电话：12319，让市民投诉乱张贴有渠道。据悉，禅城区城管部门从年初以来开展“禅净2020”整治行动，针对乱张贴、乱拉挂行为，专门采取相应整治，共清理乱张贴1344宗。



区域新闻全媒体编辑部主编
责编 李程 / 美编 刘栩 / 校对 黄文波

佛山新闻 2020年5月 26 星期二 <庚子年闰四月初四>

A13

小学低年级 “萌娃”返校啦

针对近期“龙舟水”降雨密集期，各学校制订了防雨措施

5月25日起，佛山全市小学1至4年级学生返校。当天上午7时多，各学校就开始迎来错峰分批返校的孩子们。经过漫长假期后再次踏进校门的萌娃们，受到了老师们的热情迎接和鼓励，其中，不少人还收到了来自老师的温馨小礼物。在当天上午的返校上学高峰期，佛山的天气整体还算可以，没有大雨，只是局部地区出现短暂小雨。记者采访获悉，针对近期的“龙舟水”降雨密集期，各学校也都做好了防雨措施。

小萌娃们返校 获赠礼物

5月25日上午7时40分许，位于南海桂城的灯湖三小就陆续迎来返校的学生。为了避免人员聚集，该校安排不同年级、不同班级的学生错峰分批返校。该校老师统一着装，守在校门口引导学生们进入校园，在家长的护送下，一个个小萌娃背着书包、提着午休用品等陆续归来。

“亲爱的同学们，好久不见，告别时寒冬飞雪，再见时孟夏草长，如今校园的花都开好了……争取到这样正常的学习环境很不容易，这是千千万万国人咬紧牙关，逆风前行用生命争分夺秒换来的，所以我们不能轻易辜负，要珍惜这来之不易的时光，去奋斗，去逐梦……”为了迎接孩子们的归来，狮山实验学校301班班主任李泽耿老师为孩子们写了一封温暖的书信。同时，该校还有班主任老师为孩子们送上了装有糖果、写有祝福语的红包，装有写字笔、便利贴等小礼物的幸运盒子等。老师们希望学生能够尽快适应校园节奏，快乐学习快乐成长。

佛山市铁军小学的孩子们，也收到了来自老师的卡通小手帕、魔方、铅笔等小礼物。该校相关负责老师告诉记者：“在孩子们返校前，老师都通过打电话、在线视频等方式，对孩子们和家长们进行了一对一家访，每个班都开了线上家长会。对于返校，孩子们都很期待，听家长说，很多孩子一大早就很自觉起床、收拾东西准备回学校。”

“回到学校我很开心，可以见到很多同学和老师们，我很想念他们。在假期里，我也是妈妈的小帮手，在家里经常帮妈妈做一些简单的事情。来到学校，我非常想上课，因为我想学到新知识。”狮山实验学校的一名一年级学生表示。



家长送孩子返校

各校做好汛期防雨预案

近期，佛山已进入“龙舟水”降雨密集期，易出现持续性、极端性强降水。遇到暴雨该如何防范？记者采访获悉，对于学生上下学，各学校都做好了防雨相关预案。

“学校是去年才开始启用的，目前只有1至4年级学生，所以5月25日是学校迎来返校学生的首日。”灯湖三小的老师告诉记者，“学校做了晴天和雨天两套返校预案，提醒家长随时注意气象部门发出的信号和学校通知，提前备好雨衣和鞋套。值日老师和家长义工也都提前全部熟悉雨天应急预案。为了预防雨水天气，避免孩子们淋雨，我们在校门口处设置了学生专用雨棚通道，在内大架空层位置设置了测温区。”

佛山市铁军小学也做好了下雨、暴雨、台风等天气预案，该校相关负责老师介绍：“收到天气预报提醒时，学校会通过

近期，佛山已进入“龙舟水”降雨密集期，易出现持续性、极端性强降水。遇到暴雨该如何防范？记者采访获悉，对于学生上下学，各学校都做好了防雨相关预案。

“学校是去年才开始启用的，目前只有1至4年级学生，所以5月25日是学校迎来返校学生的首日。”灯湖三小的老师告诉记者，“学校做了晴天和雨天两套返校预案，提醒家长随时注意气象部门发出的信号和学校通知，提前备好雨衣和鞋套。值日老师和家长义工也都提前全部熟悉雨天应急预案。为了预防雨水天气，避免孩子们淋雨，我们在校门口处设置了学生专用雨棚通道，在内大架空层位置设置了测温区。”

佛山市铁军小学也做好了下雨、暴雨、台风等天气预案，该校